

民政部： 确保“三孤”人员安置期间的基本生活

新华社北京5月20日电(记者李菲白瀛)民政部副部长姜力20日在国新办举行的新闻发布会上说，汶川地震中产生了大量“三孤”人员，即孤儿、孤老和孤残。中央财政已经决定补助给“三孤”人员每人每月600元，补助期限为受灾群众转移安置期间的三个月之内，以保障他们的基本生活。

姜力指出，对于这次地震产生的孤儿、孤老和孤残人员的安置。首先，要摸清“三孤”人员的情况。目前，因为这些人员还和受灾的群众混杂在一起，要把他们的身份确认下来。现在我们已经找到了124位“三孤”人员，其中包括70多名孤儿和40多名孤残老人。

同时，要组织动员社会

力量和专业机构，做好“三孤”人员的心理关怀和抚慰工作。目前已经组织心理工作者和社会工作者进入到灾区帮助“三孤”人员。另外，帮助他们与离散的亲属进行联系，使他们早日团圆。

姜力强调，对“三孤”人员，要发现一个安置一个，安置到灾区外的地区，现在已经安排在重庆地区、成都地

区和周边几个地区的福利院暂时生活。如果“三孤”人员数量继续增加，在四川省安置不下的情况下，民政部将会在四川周边的省份，比如甘肃、宁夏等省区的福利院进行安置。

姜力最后指出，要加紧对“三孤”人员的身份辨认，帮助他们寻找亲人，如果确实找不到，他们已经是孤老

或孤儿，要鼓励社会力量收养。现在的措施是先暂时安排福利院收养他们，因为有一个辨认身份的过程，当确认他们的亲人过世以后，我们鼓励社会力量收养。同时，我们安排在四川省重新建设一批福利设施，让孤儿、孤老和孤残人员在福利院享受政府对他们的供养。

潘基文称赞中国 应对挑战的“力量、韧性和勇气”

新华社联合国5月19日电(记者王湘江曾虎)联合国秘书长潘基文19日在吊唁中国四川汶川大地震遇难者时，高度称赞中国在面对挑战时所表现出来的“力量、韧性和勇气”。

当天上午，潘基文来到中国常驻联合国代表团驻地进行吊唁。他先用英文在吊唁簿上写道：中国遭受的损失超出了世界上许多国家的想象。在巨大的危机面前，国际社会与伟大的中国人民站在一起。中国在挑战面前所表现出的“力量、韧性和勇气给世界留下了非常深刻的印象”，整个联合国系统都将支持中国应对挑战。

随后，潘基文在中国常驻联合国代表王光亚的陪同下，来到写有“深切哀悼四川汶川大地震遇难同胞”字样的黑色横幅前，向遇难者默哀并鞠躬。

俄罗斯医疗队抵达成都

新华社北京5月20日电 据外交部消息：俄罗斯医疗队20日上午10时35分乘伊尔-76飞机抵达成都，机上载有流动医院、交通工具和救援物资。这是第一支抵达灾区的外国医疗队。

据悉，20日下午，俄罗斯另一架伊尔-76飞机将运送36吨人道救援物资到成都，其中包括7吨药品。

中国红十字会发言人杨会新19日表示，根据目前救灾工作实际情况和需要，中国红十字会将接受德国、意大利、俄罗斯和日本的医疗队来华协助医务救援工作。中国红十字会将视灾区医疗需要随时与各国红会保持密切沟通。

中国外交部发言人秦刚日前表示，考虑到目前救灾工作实际需要，中国红十字会受权接受部分外国医疗队来华协助医务救援工作。

台湾旅游行业组织 感谢大陆方面营救 汶川被困台胞

新华社成都5月20日电(记者冯昌勇黄莹)在汶川大地震中，有14名台湾老年游客被困，经过大陆有关方面的全力营救，他们最终全部获救并于20日返台。台湾旅行商业同业公会总会20日就此专门发来感谢信，对大陆有关部门的协助表示感谢。

信中对国务院台办高度重视、极为关心台湾同胞表示感谢，对国台办、海协、国家旅游局、民航局台办和四川省台办等有关方面提供的协助表示感谢。

信中说：“这几天感受到两岸一家亲，我们心相连血相融，我们是一家人。再次感谢大陆各界朋友的帮助，历史永远不会忘记这一刻，我们永远与大家同在，让我们化悲痛为力量，在风雨过后更好地重建家园。”

据介绍，这个台湾旅行团发自台湾祥鹤旅行社，14名游客为7男7女，全部来自台湾彰化县溪州乡。5月12日汶川发生地震时，他们正在汶川县城附近的七盘沟，与外界失去了一切联系。17日上午，旅行团通过手机和外界取得联系。17日至19日，大陆方面出动了6架次军用直升机将他们分两批全部安全接回成都。这些台胞于20日下午离开成都返台。

青川县县城 后山出现重大山体裂缝 近9000名群众已被紧急疏散

新华社四川青川5月20日电(记者伍晓阳王江)记者20日从广元市青川县抗震救灾指挥部获悉，青川县城后山出现重大山体裂缝，情况危急，威胁5万受灾群众和救灾部队的安全。目前直接受威胁的近9000名群众已被紧急疏散。

记者从县抗震救灾指挥部了解到，山体裂缝位于青川县城西北的狮子梁，5月18日经成都理工大学专家组初步查看，裂缝长约1500米，主要裂缝有3条，裂缝带宽约50厘米，高约250米，灾害体规模约1875万立方米，山体严重变形，拉动县城北面山体整体下滑约1米，导致县城街面出现明显下

陷。目前有大量危石悬挂在山坡，余震中已有岩石下滚，十分危险。

记者20日在狮子梁实地踏访看到，山体出现许多裂缝，山顶的电视信号塔已被震歪，地基开裂，山脚和山坡随处可见滚落的巨石。住在山脚的胡应梯老人的房屋，被一块巨石砸掉了小半边。在靠近山顶处，有2条裂缝长达数百米，宽10多厘米，一条向南、一条向东山脚延伸。

目前，当地政府已紧急疏散直接受威胁的群众近9000人，24小时派专人监测，设立危险区警示标志，严禁人员进入危险区。

宝成铁路109号隧道内 12节烧毁油罐车全部清理出洞

新华社陕西凤县5月20日电(记者梁娟)20日下午3时许，随着最后一辆油罐车被救援车辆拖出隧道，因地震造成宝成铁路109号隧道塌方后被困在隧道内的12节起火燃烧的油罐车已被全部清理出洞，至此抢险存在的油罐爆炸安全隐患基本清除。

据施工人员介绍，12节油罐车内装的约500吨汽油基本已经燃尽，在高温下许多油罐已严重变形。记者在抢险现场看到，有的油罐甚至已成扁平状，其中发生爆炸的5节油罐车已面目全非。

宝成铁路109号隧道抗

震抢险指挥部副总指挥、西安铁路局局长龙京说，12节油罐车全部清理出洞标志着宝成铁路抗震抢险取得重大进展，油罐车被全部清理出洞消除了隧道存在的安全隐患，加速了下一步清理车辆和抢修隧道的进程，为宝成铁路109号隧道的早日恢复通行和尽快发挥运输入川救灾物资的“生命线”创造了条件。

据了解，在隧道南口清理油罐车的同时，抢险施工人员在隧道北口实施脱轨车辆的起复和清理工作，目前已有8节车辆被成功清理出洞。

中国红十字会 首支心理救援队起程奔赴灾区

新华社北京5月20日电(记者周玮)中国红十字会总会首支心理救援队20日从北京出发赶赴灾区，预计将在四川绵阳灾区停留10天，计划在当地心理辅导，培训当地志愿者灾后心理危机干预相关知识，让更多人能早日摆脱地震灾害的阴影，开始新的生活。

据了解，这支19人的心理救援队由北京市首都医科大学等各大医院和机构的心理学专家组成，其中还包括

中国红十字会爱心大使邓亚萍。邓亚萍认为，体育精神同样能够感染和号召当地灾民从悲痛中站起来，投入到灾后重建工作中去。世界冠军杨扬、谢军、高敏等也将随队出发，并携带简单的体育器材送给当地灾区的少年儿童。

据悉，中国红十字会还将于5月21日再次派出一支24人的灾后心理救援队，赴绵阳进行心灵重建行动。



野战医院里的新生儿

5月20日，南京军区第85医院救灾队的医护人员为一名16日出生的新生儿敷药。汶川大地震发生后，南京军区第85医院组织64人的专家队伍，携带整套野战医院装备，于5月14日抵达四川什邡灾区，救治伤员、照顾病人、组织防疫。据了解，目前已经有18名新生儿在这个救灾野战医院驻地出生。

新华社记者 姜帆 摄



帐篷学校开课

昨日，学生们在课堂上踊跃举手发言。

当日，四川绵阳灾区九洲帐篷学校在绵阳地区最大的灾民安置点——九洲体育馆内正式开课。学校目前吸收了北川及安县等地的小学至初中二年级学生共计2485名，澳门企业为学校捐赠了价值70万元的帐篷学校，绵阳外国语学校和绵阳中学300多位老师将担任帐篷学校的临时教师。

新华社记者 裴鑫 摄